
仁化县 市场监督管理局
行政处罚决定书

鱼市监处罚 E2∞ 2〕 012101号

当事人: 仁化县长崎屋料理店 (经营者:邓森明 )

主体资格证照名称 :

统一社会信用代码 :

营业抽‘照、食品经营许可证

住所 (住址 )∶  仁化县龙井路 2号丹霞新城沁润园A区 12
幢 5号商铺

法定代表人 (负责人、经营者 )∶  邓森明
身份证件号码:  佴⒆2119⒛∝27硐 17

⒛21年 11月 5日 ,我局收到消费者刘女士通过韶关市政

府服务热线12345的 电话投诉,投诉内容是仁化县长崎屋料

理店收取茶位费不合理。⒛21年 11月 10日 ,我局执法人员对

仁化县长崎屋料理店经营场所进行检查,发现当事人提供餐

饮服务时收取茶位费每人2元 ,但不能提供标示茶位费的菜

牌、菜单或展示牌,执法人员在经营场所内也未发现有茶位

费的相关标识。另发现当事人安排了5名 未取得健康证明的

人员从事接触直接入口食品的工作。为查清案件事实,办案

人员填写了《立案审批表》,于当日报局领导批准立案。我

局执法人员当日在当事人经营场所进行检查时,作 出现场检

查笔录一份,拍摄照片8张并用执法记录仪进行了视频记录,

向当事人送达了《询问通知书》一份,提取当事人10月 份和

11月份收银小票并进行拍照留存。⒛21年 11月 12日 ,当事人

经营者邓森明来我局附城所办公室接受询问调查,提供了
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《营业执照》和 《食品经营许可证》复印件各一份、身份证

复印件一份。执法人员对邓森明进行了询问调查,获取询问

笔录一份。据邓森明述:该店从2021年 10开始收取每人2元

的茶位费,每桌消费都有记录,没有对茶位费进行明码标价。

之前不了解法律法规规定经营者提供服务时应该公开标示

服务价格,现在经执法人员检查后,马上着手制作标价牌 ,

制作好后会对茶位费进行明码标价。根据收银小票,执法人

员统计了10月 1日 至11月 10日 收取的茶位费,合计为舛∝元 ,

经核对,和收银小票合计的茶位费金额一致。

该店收银台墙后公示的5名 店员的健康证均已过期,其中有2

名店员已离职,其余在职的3名 店员邓烈明、刘贵香、卢永

强都是从事接触直接入口食品工作岗位的,另 有一名员工龚

海彬是今年3月 来店里上班的,还未办理健康证,在 11月 10

日执法人员下发责令改正通知书后已要求这4名 在职店员申

请办理健康证。

本案没有采取行政强制措施。

经查,当事人从⒛21年 10开始,在经营场所提供餐饮服

务时收取茶位费2元/人 ,截至到案发之日止,经营场所内及

菜单簿上均未对茶位费进行明码标价,根据执法人员在当事

人收银台提取的收银小票,对茶位费项目进行统计,从⒛21

年10月 1日 至⒛21年 11月 10日 共收取茶位费γ“元,即违法

所得为2406元。

当事人店内从事接触直接入口食品工作岗位的员工邓

烈明、刘贵香、卢永强、龚海彬均未办理有效健康证明,属

于安排未取得有效健康证明的人员从事接触直接入口食品

工作,经我局2u1年 11月 10日 下发责令改正通知书后,正在



申请办理新健康证。

另对照移送涉嫌犯罪案件的标准,尚不构成移送追诉当

事人刑事责任的条件。

上述事实,主要有以下证据证明:

1.⒛21年 11月 10日 ,检查人员对当事人的经营场所情况

制作现场笔录一份,拍摄现场照片8张 ,证明当事人提供餐

饮服务时收茶位费不按规定的内容和方式进行明码标价、安

排未取得健康证明的人员从事接触直接入口食品的工作;

2.⒛21年 11月 10日 ,检查人员在当事人的经营场所提取

当事人10月份和l1月份收银小票拍摄照片13张 ,并根据收银

小票茶位费项目制作 《长崎屋违法所得清单》一份,证明当

事人违法所得情况;

3.⒛21年 11月 12日 ,当事人经营者邓森明提供当事人《营

业执照》和 《食品经营许可证》复印件各一份、经营者身份

证复印件一份,证明当事人市场经营主体情况清楚;
4.⒛21年 11月 12日 ,当事人经营者邓森明来我局附城所

办公室接受询问调查,办案人员对邓森明做出了询问调查 ,

获取询问笔录一份,证明当事人提供餐饮服务时收茶位费不

按规定的内容和方式进行明码标价、安排未取得健康证明的

人员从事接触直接入口食品的工作的违法事实。

上述证据由执法人员依法取得,由提供人签名确认,并

经查证属实,可 以作为认定该案件事实的依据。

⒛”年1月 7日 ,本局向当事人送达了《仁化县市场监督

管理局行政处罚告知书》 (仁市监罚告 匚⒛22〕 OO1号 )。

当事人在法定期限内没有提出陈述、申辩。

本局认为,当事人提供餐饮服务收取茶位费不按规定明
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码标价的行为,违反了《中华人民共和国价格法》第十三条

第一款
“
经营者销售、收购商品和提供服务,应该按照政府

价格主管部门的规定明码标价,注明商品的品名、产地、规

格、等级、计价单位、价格或者服务的的项目、收费标准等

有关情况
”
的规定。当事人安排未取得健康证明的人员从事

接触直接入田食品的工作的行为,违反了《中华人民共和国

食品安全法》第四十五条第二款的规定
“
从事接触直接入口

食品工作的食品生产经营人员应当每年进行健康体检,取得

健康证明后方可上岗工作。
”
的规定。

当事人在案发后能够积极配合调查,主动提供证据,并

及时改正错误,马上制作了茶位费的明码标价菜牌和展示牌。

执法人员认为,符合 巛市场监管总局关于规范市场监督管理

行政处罚裁量权的指导意见》第三条第七款第3项第(1)目 :

“
3。有下列情形之一的,可以依法从轻或者减轻行政处罚:

(1)积极配合市场监管部门调查,如实陈述违法事实并主

动提供证据材料的。
”
规定的情形,可以从轻处罚。

综上,当事人上述行为违反了依据 《中华人民共和国价

格法》第四十二条
“
经营者违法明码标价规定的,责令改正 ,

没收违法所得,可以并处五千元以下的罚款
”
的规定,责令

当事人立即改正,并建议处罚如下:

1.没收违法所得人民币贰仟肆佰零陆 (舛∝ )元 ,上

缴国库 ;

2.罚款人民币壹仟 (10OO)元 ,上缴国库。

根据 《中华人民共和国食品安全法》第一百二十六条第

一款第 (六 )项
“
违反本法规定,有下列情形之一的,由县

级以上人民政府食品药品监督管理部门责令改正,给予警告;



拒不改正的,处五千元以上五万元以下罚款;情节严重的,

责令停产停业,直至吊销许可证: (六 )食品生产经营者安

排未取得健康证明或者患有国务院卫生行政部门规定的有

碍食品安全疾病的人员从事接触直接入口食品的工作
”
的规

定,建议处罚如下:

1.警告

当事人应在收到本行政处罚决定书之日起十五日内,按

《韶关市仁化县非税收入罚款通知书》(行政处罚)规定的方

式,到指定银行(建设银行韶关市分行、工商银行韶关市分行、

农业银行韶关市分行、邮政储蓄银行韶关市分行、韶关市农

村信用合作联社 )缴纳罚(没)款。逾期不缴纳罚款的,本局

可以每日按罚款数额的百分之三加处罚款。

当事人如对本处罚决定不服,可在接到本处罚决定之日

起六十日内,向仁化县人民政府申请复议,也可在六个月内

直接向韶关市武江区人民法院提起行政诉讼。申请行政复议

或者提起行政诉讼期间,行政处罚不停止执行。

理局

(市场监督管理部门将依法向社会公开行政处罚决定信息)

(印 章 )
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